

通州新城明年清退养殖小区

53条段黑臭水体明年底全部消除 通惠河及萧太后河实现水清岸绿

本报讯(记者 董鑫)通州区日前召开水环境建设座谈会,北京青年报记者了解到,明年年底之前,通州新城的养殖小区要全部退出。此外,通州区2016年市级畜禽规模养殖场节水改造项目已开始全面实施,将对符合该区总体规划和本乡镇区域布局的正式备案养殖场进行雨水改造。

通州多河富水,大大小小的河流共有103条,但通州地处多条河道下游,此前水环境质量并不理想,因此,水环境建设是副中心建设中备受关注的环节。围绕北京城市副中心建设的总体要求,将从污水治理、水生态改善、防洪排涝等方面推进通州区水务建设,形成点、线、网结合交织的水环境。

座谈会透露,到明年年底之前,通州新城的养殖小区要全部退出,而现在的北京城市副中心就是原来通州新城的范围,面积大约为155平方公里。

根据此前出台的《关于通州区低端养殖业和种植业调整退出工作的意见》,今年年底前,京哈路以北地区的动物粪污水直排的养殖场、农业用地进行水生植物种植等低端种植养殖业全部退出,到2017年底前,要完成京哈路以南地区低端种植养殖业的调整退出工作。而对已在行业主管部门备案的养殖场,且符合环保和动物卫生防疫要求,不在水源保护区、禁养区范围内的,要限定生产规模,只减不增,必须实施粪污水综合治理,达到排放环保标准。

据通州区农委消息,“2016年北京市畜禽规模养殖场节水改造项目”已经在该区全面实施,对辖区内符合总体规划和本乡镇区域布局的正式备案养殖场,要进行包括安装节水节能环保设备等措施在内的雨水改造,预计年底前完成。在改造资金方

面,将根据实际测量养殖场圈舍及办公用房确定安装套数,按照每100延米一套补贴7.5万元,共计补贴资金270万元,用于地下储存系统的土建部分,由养殖场自筹解决。目前,通州区正在对北京永乐德强养殖场、北京星宝奶牛场、北京市金展旺养殖场等4家规模养殖场进行36套高效节水节能环保设备的安装。

在其他水环境建设方面,北运河、温榆河综合治理和宋庄蓄滞洪区二期工程都将于年底启动,到明年底全区53条段黑臭水体全部消除,建成区污水实现全收集,通惠河、萧太后河实现水清岸绿,北运河、潮白河水质明显改善。此外,按照要求,水务规划还应与城市副中心规划、道路交通等规划协调统一,并进一步与文化、科技、景观、夜景照明等因素相结合。

大兴区发布志愿服务口号

本报讯(记者 彭小菲)昨天,第31个“国际志愿者日”来临前夕,大兴区启动“一起来,志愿兴”志愿新城创建一周年主题活动。

活动当天,大兴区正式发布“一起来,志愿兴”志愿服务口号,同时发布了该区2017年“全民志愿服务日”主题、品牌项目支持计划、行业+志愿服务项目、“四个10”先进典型活动及“志愿大兴”微信平台等推动志愿服务事业发展的一揽子计划和行动。此外,与会领导为荣获2016年大兴区“五星志愿者”、大兴榜样、品牌志愿服务项目等奖项的获奖代表颁奖。

据了解,作为中国志愿服务联合会“志愿之城”试点工作试点城市(区)之一,北京市大兴区于2015年12月正式提出建设“志愿新城”的目标,制定了志愿新城三年行动计划,目前已建立起区、镇(街)、村(居)三级志愿服务组织体系,共有实名注册志愿者23.9万人,占常住人口的16.4%。如今,大兴区推出的“大兴老街坊”、“爱心4:30”等志愿服务品牌项目在群众中反响强烈,其探索的“行业+志愿服务”发展新模式,提出打造“人人愿做志愿者,处处可以做善事”的志愿新城倡议,得到广泛响应。

国际创业大赛启动最后招募

本报讯(记者 林艳 通讯员 魏颖)日前,2016“东升杯”国际创业大赛第三期季度初赛全面启动项目招募。作为2016年岁尾的最后一期季度初赛,大赛充分结合中关村东升科技园雄厚的资源优势,开创“企业训练营”模式,以行业为单位,为创业者打造与业内大型优质企业零距离接触的平台,可得到前辈与投资机构的专业点评。

2016年“东升杯”国际创业大赛自今年7月启动以来,一直面对全球创业项目展开招募,已成功举办两期季度初赛及创业训练营活动。第三期设置的企业训练营将开设节能环保、智能硬件、医疗健康、信息安全、智慧旅游·API经济、综合专场六大专场,邀请10个优秀企业以及行业导师和知名投资机构。

此次大赛还设立了百万创业奖金,并提供免费创业空间、免费注册地址、投融资对接等一系列全程孵化服务,另有数百名创业导师、投资咖全程参与创业指导,助力创业企业走向成功。

为北京榜样圆梦 举行专场音乐会

本报讯(记者 王薇)2015“北京榜样”——新中国手风琴事业泰斗任士荣老先生日前在中央民族乐团音乐厅奏响了他个人的专场音乐会。往届“北京榜样”代表、任士荣18年来义务教授的盲人学生、志愿服务团体代表和百余名市民代表一同见证了这一感人时刻。

现年82岁的任士荣老先生是空政文工团国家一级演奏员,也是新中国手风琴事业的泰斗级人物。退休后的他没有选择安享晚年,反而自告奋勇成为了一名志愿者,义务教授盲人手风琴演奏,至今已坚持18年。他用悠扬的琴声诠释了“助人为乐”的真谛,把快乐和爱心带给了盲人朋友,更带给了他们生活的自信。

“北京榜样”组委会特别策划了“音乐点亮人生 爱与快乐同行”为榜样圆梦之任士荣专场音乐会,希望在帮助“北京榜样”任士荣圆梦的同时传递任老热心公益、助人为乐的高尚品质,同时呼吁社会各界人士关爱残疾人,为残疾人奉献自己的一片爱心。

密云老人可用电视获取养老服务

本报讯(记者 蒋若静 通讯员 王纪平)自本月起,密云区的老年人拥有了属于自己的养老服务信息平台,老人们足不出户就可以拨打热线电话89090909,或直接通过家里的电视机进入养老服务频道(密云专属),及时获取多种类别的养老服务。

据了解,该系统采用“互联网+养老”的服务模式,通过建立覆盖全区的养老服务信息平台,为老年人打造“没有围墙的养老院”。北京青年报记者从密云区民政局了解到,该平台由呼叫中心、服务商运营中心、信息管理中心等六大模块组成,涵盖了十大项功能。据介绍,该平台中的歌华有线电视养老服务系统是该养老服务平台的最大特色。该系统搭建了“养老服务信息平台+养老服务呼叫中心+歌华有线便民频道”三位一体的服务网络体系,老年人通过手中的电视遥控器就可以直接进入养老服务频道(密云专属),实现养老服务通过“电视屏幕”进入家庭,从而有效解决山区通讯设施相对较少、老年人文化水平相对较低等问题。

四智库共同分析 供给侧改革成果

本报讯(记者 雷嘉)在供给侧改革提出一周年之际,清华大学战略新兴产业研究中心等四家智库联合举办研讨会,提出深化供给侧改革的样本。

本次研讨会以供给侧背景下中国企业创新发展之路为主题,旨在梳理各种所有制企业在供给侧改革中的规律和特点,加快企业的转型升级,从而进一步推动供给侧改革的深化发展。

清华大学新兴产业研究中心主任吴金希认为,供给侧改革的主人是供给端,越是走向市场的企业越是真心实意搞供给侧改革;而国企的70%集中在重工业、资源性工业,应当向民企学习吸收供给侧改革的经验。

北京明日再迎中度污染天

昨天24时解除空气重污染橙色预警 预计7日和8日空气质量维持二级良



昨天,北京环卫集团机扫公司员工驾驶金耀蓝纯电动洗地车在北四环辅路进行道路作业

本报讯(记者 王斌)昨天24时,市空气重污染应急指挥部解除空气重污染橙色预警。北京青年报记者获悉,今天白天在冷空气的作用下,空气质量将恢复至二级良水平,持续三天的重污染天气宣告结束。不过,好天气只能短暂保持一天,明天将再次出现中度污染。北京环保监测中心预计,7日和8日的空气质量维持二级良水平。

昨天凌晨开始,一股弱冷空气从东北平原南下影响北京,这预示着本轮污染的“峰值”已过。不过,由于冷空气能力有限,心有余而力不足,对雾霾的清除仅止步于北京的北部。昨天全市大部分地区能见度在1至2公里左右,而大兴和通州部

分地区能见度甚至不足500米。这两个区的气象台发布了大雾黄色预警信号,多条高速公路封路。不过中午前预警已解除,能见度明显好转。入夜以后,大部地区维持空气污染甚至有所转差,主要原因是明显的冷空气还未到来,风向又变为偏东风,导致夜间霾天气加重,空气质量整体处于四级中度污染水平。又因为夜间湿度增大,能见度有所下降。

从今天早晨开始,本市大部地区天空将转晴,并有三四级北风,阵风可达六级左右,霾将自北向南逐渐减弱消散,空气质量将恢复至二级良好水平,东北部地区可出现一级优的好天气。但是,在

相关新闻

呼吸道疾病患儿猛增 专家提醒避免交叉感染

本报讯(记者 张小妹)近期受到气候和环境影响,呼吸道疾病患儿猛增。昨日北京青年报记者从北京东区儿童医院了解到,近日呼吸道疾病患儿数量比平日高出了近50%。其中,小儿肺炎的患者明显增加。专家提醒,除了及时就医之外,应减少儿童到人员密集场所,避免出现交叉感染。

近两天雾霾持续,呼吸道疾病等患儿数量也不断增加,医院门诊楼处咳嗽声不断。以北京东

区儿童医院为例,近日来院就诊的由呼吸道感染引起的发热、咳嗽等症状患儿猛增,比平时高出了近50%,其中肺炎患者也明显增加。“因为孩子感冒没太在意,拖了几天变成了肺炎。”家长们类似的反应非常常见。“肺炎是感冒拖出来的”似乎成了一种共识。

北京儿童医院感染内科特级专家、北京东区儿童医院感染内科主任陈贤楠表示,“感冒会不会

进一步发展成肺炎,就像过马路会不会有交通事故一样,风险一定会有,但是存在几率大小的问题,因此家长不必过度紧张。”陈贤楠表示,最近小儿呼吸道疾病高发,除了到正规专业医疗机构及时就诊之外,更应当加强日常防护,尽量少去人员密集的公共场所,减少交叉感染,避免病情表现得越来越复杂。就医时应通过预约挂号等方法避免“扎堆”就医。

计算机考试脱钩职称后将迎首考

今日开始启动报名 是否报考需视用人单位要求自行决定

本报讯(记者 解丽)经过两次延期,2016年度第五次北京地区全国专业技术人员计算机应用能力考试今日启动报名,而这也是该考试宣布与职称评审彻底“脱离关系”之后的首次报考。市人社局指出,是否报考视用人单位要求决定,报考前得征询单位意见。

据北京青年报记者了解,日前市人社局宣布自2017年1月1日起,计算机应用能力考试不作为申报职称评审的必要条件,由用人单位结合专业技术岗位需要,自主确定计算机应用能力的聘任条

件。也正是基于此,原定于11月初的报名经过两次延期,最终确定为12月5日-7日。市人事考试中心指出,此次考试全市共设12个考区、18个考点,全部实行网上报名、网上缴费。北青报记者注意到,考区与考点的分布及数量、考试科目设置并未因为与职称评审脱钩而出现很大不同,收费标准也仍为61元/科(模块)。

对于到底是报名还是不报名,相关负责人指出,因为明年起计算机应用能力考试从职称评审的前置必要条件变为后置条件,是否需要报考要由用

人单位自行确定,“所以,这要事先问明自己的用人单位是否有要求。”该负责人也表示,因为政策刚刚出台,肯定会有用人单位不能给出确定答复。

据了解,目前计算机能力考试的频次一般为每年五至六次,而职称英语考试每年仅有一次考试机会。北青报记者从有关部门了解到,在与职称评审脱钩后,上述两类考试的频次将有所调整,前者会减少考试频次而后者会增加,两者很可能在同一时段进行考试,同时职称英语考试有可能由笔考变为机考。

牛程旺:我想将我的所学用到村民身上



青春耀党旗 共筑中国梦

作为一个村里长大的孩子,2014年毕业于中国农业大学植物病理学专业的硕士牛程旺,在毕业当年就被选聘为昌平区南口镇虎峪村村主任助理。“我是学植物保护类的,我想将自己的所学用到村民身上,能够帮助他们解决一些实际问题。”他说。

刚刚来到村里不久的他就积极深入参与基层党建、社会维稳、村务农务等镇村重点工作,并且结合自身专业特长,自发组织大学生村官成立农情调研志愿服务队,撰写调研报告,开展以“农技推广进农村,帮助村民解难题”为主题的志愿服务活动,在推进基层党组织建设和解决农作物病虫害问题等方面作出了积极贡献,得到了镇村领导、群众的一致好评。“我从小在农村长大,而且又是学习这个专业的,研究生期间也跟农村接触比较多,农村对我来说一点都不陌生,我缺少的就是经验。”牛程旺说。

2015年1月至6月,牛程旺还带领着团队充



分利用学校资源,加强校村对接,通过设计调查问卷、走村入户、汇总问题等环节,对12个村的26家农作物种植户和21个村的46家畜牧养殖户进行了实地调研,发放100余份问卷,截至目前已将50亩苹果园、60个百合大棚的病害发生情况汇总成调研报告,寄往中国农业大学植物病理学真菌

室进行研究分析,帮助果农了解导致病害的原因。他还给村民们进行了技术上的指导,教他们如何使用药剂对果树进行化学防治。因为及时进行药剂防治,有效减少了苹果产量的损失,为南口镇发展特色化、规模化、产业化农牧业提供了理论基础。

作为农大的学生,2015年7月,他联系中国农业大学社会实践小分队来到南口镇花塔村,对本村生态文明建设、基础设施建设及蔬菜大棚果树种植大户进行了为期三天的调研;2015年9月,他又联系北京联合大学重大项目课题组到南口镇虎峪村进行基层党建、新农村建设等项目调研。

转眼两年半的时间过去了,这个到了农村才正式转正的新党员最难忘的就是那些个和同事们一起加班加点共同完成一件工作的日日夜夜。还记得,前段时间全国推行的农业普查,作为一个拥有406户村民的普查“大户”,时间紧任务重,牛程旺中午时常就在村里跟普查员一起吃饭,晚上很晚才回到镇里的家中。他说:“这种感觉让我很有成就感。” 文/本报记者 武文娟